

# 市妇幼保健院老院开始拆除

那里有一代人的回忆,不少市民自发前去拍照打卡

南通市妇幼保健院(南通市儿童医院、原南通市虹桥医院)是一所集医疗、保健、科研、教学于一体的三级甲等妇幼保健院。医院始建于20世纪80年代初,1983年4月1日正式开诊,2013年整体迁建至南通市新城区,毗邻南通市行政中心。

在市区,几乎大部分“80后”都是在位于青年西路的市妇幼保健院老院出生的。这里有着一代人难舍的回忆。从本月中旬起,该院老院区所有建筑物全部拆除,不少市民、网友自发来到老院区拍照打卡。

## 老院有老员工 共同的青春与回忆

两年前,陆继雷从市妇幼保健院党委办公室退休。“虽然已经退休了,但从朋友圈看到老院拆除的消息,心里还是不免有些伤感。我在那里工作了整整30年,那是我献出全部青春的地方,也是我收获成长的地方。”62岁的陆继雷有些动情地说。

1982年,24岁的陆继雷从部队转业后就进入市妇幼保健院基建科工作,“当时医院还没有正式开诊,只有两幢三层楼,后来的妇产科大楼、影像楼、行政楼等,都是我经手建起来的。可以说,老院的一砖一瓦、一草一木,我都很熟悉,我对那里有着深厚的感情。”陆继雷回忆,1995年老院建妇产科大楼的时候,就是奔着“十年不落后”的目标。为此,时任基建科科长的他和院领导前往上海红房子医院、南京市妇幼保健院等国内多家知名妇产科医院参观,吸取名院建筑的先进理念和合理化布局的经验。1998年,老院妇产科大楼在南通市属医院中率先安装了中央空调,当时一度传为美谈。

2013年,市妇幼保健院搬迁至新城区,陆继雷也把家从虹桥片区搬到了新城区。“可是每次到老城区办事,经过虹桥片的时候,我都会不由自主地去老院看看。因为那里有我青春的所有记忆,我的工作和生活都与那里息息相关。”陆继雷告诉记者,1985年,他的女儿就是在妇幼保健院老院出生的。

这几天,市妇幼保健院的老员工们陆续在微信朋友圈晒出了老院拆除的照片,“我看了后心情有些难受,特别舍不得老院,但时代在进步,相信政府一定会将这个地方建设好、利用好。”陆继雷说,考虑到虹桥片区老年人较多,妇保院的老院旧址特别适合建一座养老护理院或者养老公寓。

和陆继雷同样对老院不舍的,还有和他一起曾经并肩战斗的老同事们。“我是1998年来到妇幼保健院工作的,同一年进院工作的医生有一半现在已经是上海、南京多家名院的专家了。2004年,我的儿子也在这里诞



原南通市虹桥医院。本版摄影:钱咸华

生。在我心里,这就是南通的‘红房子医院’!这里有我们的青春!”该院宣传科科长韩斌如是说。

## 老院有周边居民 感恩终身的故事

“老院拆除,我们也很舍不得。多少年了,虹桥医院在这里,就是守着一方百姓的平安和健康。”75岁的张荷英在虹桥片区住了近30年,从虹桥新村到都市华城,家门口的这家医院,总是让她感到特别安心。她的两个女儿都在市妇保院分娩,两个外孙降生,她给当时为两个女儿剖腹产的主刀医生都包了“红包”,但两次“红包”都被原封不动地退回了。

张荷英回忆,当时小外孙刚出生就患上了黄疸,在新生儿病房待了整整一周,“因为新生儿病房大人进不去,当时我不知哭掉了多少眼泪,每次透过窗户去看望小外孙时,医护人员都会耐心细致地安慰我,让我放宽心。现在小外孙已经22岁了,在美国读书,身体也一直很健康,这背后多亏了市妇保院

医护人员当年对他的悉心照顾。”

70岁的徐文珍家住新西社区,她的老邻居就是市妇幼保健院的一位内科医生。她给记者讲述了这样一件往事:孙女6岁时有一次去苏州玩,出现了类似晕车的现象,还恶心呕吐。返通后,她带着孙女连夜去妇保院看急诊,没想到,最后诊断发现竟然是“肚脐发育不良”所致。“其实,之前孩子也有过类似的症状,但都没有找到真正的病因。那次的就诊经历,让我真正信服了市妇保院医生的专业。”徐文珍说,当时,就是她的邻居医生接诊的,不但开了药,还细心地叮嘱了平时的注意事项,让她既感动又敬佩。“后来,妇保院搬迁,老邻居也搬走了,由于当时没有留下联系方式,至今我都欠他一句‘谢谢’!”

67岁的顾惠芳也是市妇保院的忠实“粉丝”。“我外孙就是在妇保院老院出生的,当时我女儿分娩后,奶水一直出不来,乳头红肿胀痛,一家人都十分着急。”令顾惠芳感动的是,医护人员每天都到女儿的床前亲自为她用毛巾热敷、按摩,一天至少十几次,不厌其烦。第三天,女儿的奶水就顺利下来了,省去了挂水治疗的痛苦。“我记得那位医生姓王,后来亲朋好友生

孩子,我都会主动推荐他们找王医生。”顾惠芳说,老院搬走后,她每次去虹桥街道参加活动,都会到医院门口看一看,因为那里有值得她永远感恩的回忆。

夏洁是崇川区虹桥街道一名“85后”社区干部。“我家大宝和二宝都是在市妇幼保健院出生的,不过大宝出生在老院,二宝出生在新院。但他俩都是产科徐爱萍主任接生的,同一个医生,同一把刀,同一个剖腹产的位置,正是徐主任高超的医术,让我两次手术的刀口创伤都很小,并且身体都恢复得很好。”老家住在通州的夏洁说,大学毕业后,她就住在虹桥新村,小区对面的妇保院抬脚就到,“孩子半夜发热,几分钟就送到医院了。老院的回忆,很温暖!”

## 老院有“摄影发烧友” 难舍的画面

11月20日,途径市妇幼保健院老院的“摄影发烧友”钱咸华特地停下了他匆忙的脚步,拿起相机拍下了老院拆除前最后的剪影。随后,他以“虹桥医院今天作别南通”为题,并配上了《时间都去哪儿了》的音乐,在网络上传了相关照片和视频,立刻引发了众多市民点赞和转发。

“今天一大早听说已建成了近40年的原虹桥医院正式开始拆除,心里有着一种不一样的滋味。由于自己爱好摄影,喜欢记录城市的一些变迁。但这一次不同以往,对这所医院,我是怀着一种特别的感情而来。匆忙中来到废弃已久的医院旧址,走进院内,看着曾经熟悉的场景,回想1991年妻子入住当时18元一天的家庭病房的情景,心中仍激动不已。”钱咸华回忆,当年妻子因胎位不正,经医生会诊后建议选择剖腹产。精湛的医疗技术和良好的服务态度,让他的儿子顺利出生。当时孩子出生后三天还不能放在母亲身边,第四天一经抱出,他就忙不迭到病房外请人照了张和儿子的第一张合影。他感慨地说,老虹桥医院承载了很多老南通人的不舍和回忆,市区“80后”的孩子多在这里降生,独特的主体建筑“虹桥红”将会永远留在一代南通人的记忆中。

和钱咸华怀有同样“虹桥情结”的摄影爱好者,并不只有一人。这几天,一条以“再见了,原虹桥医院”为题的热拍视频,在南通滨网、微信视频号等平台发布后,引发了众多网友留言。“第一次站上手术台的地方”“从备胎、怀孕、生子,终生难忘的地方”“孩子在这里出生,忙着、兴奋着,还记得初为人父的感觉”“这个只有老南通人才知道的地方,真的要告别了吗?”……几乎每一条留言都写着深深的眷恋与不舍。

记者了解到,眼下,原虹桥医院(青年西路北、战胜路西、虹桥北村南、渔港监督局以东)所有建筑物正在全面拆除,11月15日,有关部门已面向社会发布公告。

本报记者冯启榕

南通报业分类信息线上推送平台正式开通,南通日报微信、江海晚报微信、南通发布APP同步推出,百万粉丝平台加持,有效信息轻松获取!

## 南通报业通通帮邀您免费发布分类信息

应广大市民需求,招募体验官的活动继续进行。体验期内,分类信息免费发布,期满可享信息发布费独家优惠。帮帮热线:85118889

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁  
征婚交友 家政服务 房屋租售  
二手车讯 快餐外卖 .....



## 补运中心

急救易经 知识产权 专利 诚信 经营单位  
起名 风水 改名 为众多高管及名人整体补运  
获得一致好评 人生吉名开始风水补救命运  
所有祈福禁忌等参考择吉更重要预约黄  
13912233588,18252501888  
总部南通人民中路端平桥肯德基对面综合楼301室  
分部海门黄海中路11号 海门秀山东路88号等

居民、企业搬迁  
家具空调彩电拆装  
**大众搬家** 13328090150  
工农路555号东楼(开发区、原港闸区有分点)

## 鸿运婚介

诚实守信  
无婚托婚介

用婚托缺德,骗钱财害己

不满意,不付婚介费

小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上

征婚 85292569 QQ:1252832854

热线 13962983156 15851250208

## 一生缘征婚交友

热线:15906647257 15906647877 微信号:15906647877

男 37岁 短婚 公务员 有车房 人品好

男 37岁 短婚 1.78 公司白领 有车房 帅气

男 34岁 离独 银行 上司公司办公室 有车房 素质高

女 30岁 1.61 离独 公司白领 有车房 稳重

女 28岁 1.60 离独 公司白领 有车房 肤白漂亮

地址:人民路王府井红绿灯东北口89号楼上404室



## 满意

公司成立22年 专业搬家车辆8辆

本地实体 日夜:85112772

婚介

搬家

## 顺喜搬家

单位搬迁 设备搬运 搬钢琴 长途搬运

13773650825 华联北

## 双喜搬家

专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运

手机:13962806878

地址:孩儿巷北路15号